

Az O.M.I.K.E. ÉS INTÉZMÉNYEI

Budapest, VIII., Rákóczi-ut 17, I. em. :: Telefon: J. 33-8-43.

Mit csinál az OMIKE?

Az Országos Magyar Izraelita Köz-művelődési Egyesület 23 esztendősen fennállása alatt, nehéz küzdelmet folytatva a súlyos gazdasági viszonyokkal, a legnagyobb energia-kifejtéssel igyekezett vállalt kulturális és szociális feladatait megoldani.

Az egyesület széleskörű munkásságának kereteit a következő intézmények alkotják:

MENSA-ACADEMICÁJA 250 egyetemi hallgatót lát el naponta díjmentesen ebéddel és vacsorával, A FŐISKOLAI IFJÚSÁGNAK tandíj-, szigorlati-, ruhá- és cipősegélyt ad. KÖNYVTÁRABAN tankönyveket és más tanulmányi eszközöket kap az egyetemi hallgatók. OLVASÓTERMEKÉBEN — télen fűtött helyiségekben — készül az egyetemi ifjúság colloquiumaira, vizsgáira és szigorlataira. ORVOSI AMBULATORIUMÁBAN beteg egyetemi és főiskolai hallgatók, a tanoncthonok és a grafikai iskola növendékei díjmentesen részesülnek orvosi kezelésben és gyógyszersegélyt kapnak. ISMERETTERJESZTŐ ELŐADÁSAI a fővárosban és a vidéken széles rétegekbe viszik be a zsidó tudást. MŰBARÁTKÖRE a zsidó vallási művészet fejlesztésére törekszik és e célból grafikai továbbképző iskolát tart fenn, tagjainak pedig díjmentesen művészi kiadványokat juttat. TANONCTHONAI — 7 fiú és 3 leánytanoncthon — egy-egy tanító vagy tanítónő felügyelete mellett gondoskodnak az iparos- és kereskedő-iskolák és tanoncthonok vallási, erkölcsi, gazdasági és társadalmi neveléséről. Minden tanoncthonot könyvtárral és sportfelszereléssel lát el. GYERMEKNYARALTATÁSI AKCIÓJA szegény fővárosi gyermekeket részesít a nyári üdültetés jótéteményében.

AZ OMIKE ÉVI TAGSÁGI DIJAI: Rendes tagoknak 5, pártoló tagoknak 20 pengő. ÖRÖKÖS TAG TAGSÁGI DIJÁNAK MEGVÁLTA: Örökös tagnál 200, örökös pártoló tagnál 400 pengő.

A Magyar Zsidóság Hitvédelmi Szövetségének programja.

A Magyar Zsidóság Hitvédelmi Szövetségének minden feddhetetlen előéletű zsidó ember tagja lehet. Tagdíj nincs és a tagság nem jár anyagi kötelezettségekkel.

A Szövetség céljai: tevékeny beiskolázó misszió, vallásos propaganda, küzdelem a hitetlenség, vallástalanság, az elharapózó ateizmus ellen, a vallásellenes és destruktív tendenciák, a kitérés ellen. Küzdelem a modern antiszemitizmus minden formája ellen erkölcsi és gazdasági eszközökkel, felvilágosítás és küzdelem a gazdasági izolálás és a zsidó nyomor terjedése ellen.

A hitéleti és kulturális szakosztály feladatköréhez tartozik a mai ember lelkületét a valláshoz közel hozni, nyilvános előadások, kurzusok (héber nyelv, zsidó történet, vallásfilozófia stb.) és szemináriumok útján.

A társaséleti ügyosztály a szakosztályok köréi szerint csoportosítja a tagokat klubélet keretében. Baráti szellem ápolásával szolidaritást és közszellemet teremt.

Az irodalmi szakosztály a hitéleti bizottság elveit és irányítását szem előtt tartva, megrendezi a nagy, nyilvános előadások sorozatát. Kiválóítja az előadókat, művészi keretet ad az előadásoknak.

Bajtársi, iskolai összejövetelek, vacsorák, garden-partyk és hasonló alkalmak. **RAJNA PARK** nyitott és felelős helyiségei díjtalanul állanak rendelkezésre.

:: (A Fogaskerekűvel szemben.) ::

A jogi és politikatudományi szakosztály foglalkozik a zsidóság jogi helyzetével. Tömöríti a zsidó jogásztársadalmat. Kapcsolatot tart fenn a zsidóság vezető köreivel és politikai képviselőivel nagy társadalmi kérdéseink megtanácskozása céljából.

Az orvostudományi szakosztály tömöríti a zsidó orvostársadalmat. Munkássága körébe tartozik a zsidóság lelki higiéniájának, a természet-tudományok és a vallás határkérdéseinek vizsgálata zsidó szempontból.

A nemzetgazdasági szakosztály zsidó szociológiai statisztikákat készít és ismerteti. Foglalkozik a zsidóság elhelyezkedésének, vándorlásának kérdésével az egyes foglalkozási ágak közt és igyekszik azt egészséges irányokba terelni. Foglalkozik a ma égető kérdéseivel. Propagálja a zsidó gazdasági szolidaritást.

A felekezetszervezeti szakosztály népszerűsíti a felekezeti autonómia gondolatát és ismerteti szervezetünk kérdéseit a közönséggel.

A szociális ügyosztály a belmészios csoportok jelentései alapján gazdaságilag segítségére siet azoknak, kik e segítségre rászorulnak. Nem

pénzbeli adományokkal segít, hanem munkaalkalmak keresése és közvetítése által.

Az ifjúság ügyeivel foglalkozó ügyosztály a zsidó ifjúság megszerzését vállalja. Bekapcsolja az egyetemi hallgatókat, a középiskolai ifjúságot a munkába. Megalkotja a Barmicva-szövetséget és a felnőtt ifjúsági rétegek vallásos csoportjait.

A sportszakosztály a sportélet ápolásával erősíti meg a bajtársi kapcsolatot a szövetség tagjai közt.

A hadviseltek osztályának célkitűzései e lap ismerteti.

Az OMIKE tanulmányi kirándulásai.

A zsidósággal szinte vele született az a törekvés, hogy belekapcsolódjék a haladó idők kultúrájába. Benne él az a hajthatatlan akarat, hogy minél többet tanuljon, minél többet tudjon, hogy az ismeretek birtokában mindenütt az első sorokba küzdhesse fel magát. Ez a törekvés volt az évezredek során a mi fenntartó erőnk és ez lesz a mi jövőnk fennmaradásunknak örök biztosítéka. Ez a meggyőződés vezette az OMIKE elnökségét, amikor a közóhajnak engedve, intézményeinek sorát kibővítette a külföldi tanulmányi kirándulások megszervezésével.

A tanulmányi kirándulások egyrészt lehetőséget nyújtanak az általános műveltség gyarapítására, a speciálisan zsidó vonatkozású külföldi látványok megismerésére, — másrészt pedig hatalmas tényezői és kiépítői a zsidó szolidaritás érzésének.

Ezidei programunknak még lebonyolításra váró része a következő: 17. sz. út. Aug. 1—8. Páris, P 178 és Frfrs 210.

18. sz. út. Aug. 7—17. Prága—Lipce—Berlin—Potsdam—Meissen—Drezda, P 96 és cK 110 és RM 23.

19. sz. út. Aug. 11—24. Hajókirándulás Velencétől Genováig az »álmohajón«. Velence—Brioni—Abbazia—Zara—Siracusa—Palermo—Nápoly—Capri—Viareggio—Rapallo—Genova útiránnyal P 228 és Lira 60.

20. sz. út. Aug. 21—31. Prága—Lipce—Berlin—Potsdam—Meissen—Drezda, P 96 és cK 110 és RM 23.

22. sz. út. Aug. 24—31. Bécs P 12 és Sch. 27.

23. sz. út. Aug. 31—szept. 7. Bécs P 12 és Sch. 27.

24. sz. út. Szept. 5—12. Páris P 178 és Frfrs 210.

Részletes prospektust és szóbeli felvilágosítást szívesen nyújt az OMIKE tanulmányutazási irodája (VIII., Rákóczi-ut 17. I. — Telef. József 33-8-43.)

Főszerkesztő: Schuller Jenő.
Felelős szerkesztő: Markovics Béla.
Felelős kiadó: Herskovits Adolf.
Szerkesztőség és kiadóhivatal:
Budapest, VIII., Rákóczi-ut 17, I. em.

Nyomatott: Ábrahám és Sugár, Bagó M. utóda könyvnyomdájában, Budapest, II., Székely-u. 2-4

HADVISELTEK LAPJA

MEGJELENIK ÉVENTE TIZSZER

A MAGYAR ZSIDÓSÁG HITVÉDELMI SZÖVETSÉGE
HADVISELTEK OSZTÁLYÁNAK KÖZLÖNYE

ELŐFIZETÉSI ÁRA ÉVI 2-40 PENGŐ



Boldog új esztendőt!

Irta: Schuller Jenő ü. v. elnök

Elul hónapban megharsan a sófár; figyelmeztet, hogy szálljunk magunkba. Közelg a tizennegyedik Rós-Hasónó, azóta, hogy elült a világháború borzalmas csatazaja. — «Emberek, szálljatok magatokba» — zengi fülünkbe a sófár hangja. — «Emlékezzetek!» Igen, emlékezzünk és adjunk számot önmagunknak tetteinkről, mulasztásainkról.

Emlékezzünk, gondoljunk vissza az elmúlt tizenégy «béke-évre», de ne feledjük az ezt megelőző háborús évek embertelen megpróbáltatásokkal terhes, nekünk sokszorosan emlékeztető korszakát sem.

Szálljon az emlékezet először is kegyeletem megemlékezéssel a sok-sok ezer sírhalomra, a tömegsírokra, a hősi halottaink fölött domboruló sírhantokra. Emlékezzünk a sok ezer apáról, férjéről, gyermekről, akik itt hagyták családjukat, hitvesüket, gyermekeiket és öreg szüleiket, akiknek büszkeségük, támaszuk és szemük fénye voltak. Elrobtogtak a felpántlikázott katonavonattal, hogy azután soha többé ne lássák őket viszont. *Hősi halottainknak, a magyar zsidóság színe-virágának hódoljon az emlékezet!*...

Azután gondolatban azokhoz közelemből a bajtársi emlékezés virágával, akik végigküzdvé a világháború vérzivataros éveit, végigszenvedve a harcterek — poklát, a fogolytáborok

fertőzött, gyilkos levegőjét, testi egészségüket, egészségüket áldozták a haza becsületének oltárán és mint csonka hősök, beteg aggyastyán-íffjak tértek haza. *A magyar zsidó hadirokkantnak adassék tisztelet és fájó emlékezet!*...

Szálljunk vissza a múltba az emlékek szárnyán, hadd lássuk meg ott önmagukat a lelkes, felvirágozott menetszázadok közepette, amint bizakodó lélekkel, bajtársainkkal egybeforrva indulunk a harcba. Amint egytestvérként, magyar katona magyar katona-pajtása mellett, küzdünk éveken át a magyar dicsőségért, vérünk és fogcsikorgatva mégis csatázunk e haza üdvéért.

Emlékezzünk letűnt álmokra, a háború vérzaporát minduntalan szívárványként megbékítő álmokképre, a reményre, hogy «ha majd haza megyünk...!» És emlékezzünk az álmokképek szertefoszlására. Az összeomlásra, a retentő csalódásokra, a háborút követő évekre, — Trianonra: Az iszonytató, talán még a háborúnál is kegyetlenebb gazdasági harcokra. E végnélküli küzdelem elcseszte, elbukottjaira, bajtársaink újabb megpróbáltatásaira, a sok öngyilkosra és koldússá szegényedettek. Óh, macbethi rémképek!...

És emlékezzünk — lehet-e nem emlékeznünk?! — magyar zsidó testvérek, megalázó megszegényítettéseinkre, az igaztalan bántalmak, rágalmak és le-

alacsonyítottatok korbácsütéseire is. Ott égnék még ma is a testünkön!

De most, amikor a világháború utáni tizennegyedik Rós-Hasónó előtt felharsan a sófár, hadviselt magyar zsidó bajtársaink és ti többi zsidó testvéreink, ne csak emlékezzetek, hanem *szálljatok is magatokba!* Ne keressük most, hogy milyen külső okok, milyen rájtunk kívül álló végzetes erők idézték elő a mai áldatlan állapotokat, most ne a mások hibáit, mulasztásait ostorozzuk. Szálljunk magunkba és vizsgáljuk meg önmagunk tetteit.

Kérd számon önmagadtól, mit cselekedtetél és mit mulasztottál el? Vizsgál meg, vajjon *megtetted-e mindent*, minden lehető azért, hogy a magyar zsidóság legérdemesebb rétegének, a hadirokkantnak, a frontarcónak és hadviseltnek kétségbeejtő nyomorát enyhítsd valamennyivel? Eleget tetted-e annak a ki nem mondott és mégis mindnyájunkat kötelező ígéretnek, amit hősi halált halt bajtársaid emlékének fogadtál meg? Tamaszra találtak és találnak-e bened apátlan árváik, családfenntartó nélkül maradt özvegyeik?

Bajtárs! Megmaradtál-e bajtársnak? Megosztod-e a falatot ehéző bajtársaddal, mint ott kint tetted; eszedbe jut-e még a fogadalmak, hogy bajtársadat nem hagyod veszni, hogy támogatni fogod mindenkor, amennyire csak teheted?

Ne feledje:

DIANA
FOGKRÉM

48 fillér.

Vegyen részt az OMIKE olcsó tanulmányutazásain.

Hadviselt zsidó ezt a lapot olvassa. Előfizetted már?

LELEPLEZTÉK A KAPOSVÁRI VOLT 44-ES EZRED EMLÉKSZOB-RAT. Szeptember 3-án és 4-én a kaposvári volt 44. gy. e., a híres «rossz-ezred» lélekemelő ünnepségek keretében tartotta meg Kaposvárott ezrednapját, amely alkalommal leleplezték az ezred emlékszóbrát is. A nagyszabású emlékünnepségeken egyesülésünket több bajtársunk élén Fischer Vilmos alelnökünk, volt tábori rabbi képviselte, akik a világháborúban az ezred kötelékébe tartoztak. Az OMIKE Hadviseltek Osztályának korszorúját Fischer alelnök a következő beszéd kíséretében helyezte el: «Két 4-es, két egyforma szám. Két szám, két gondolat. 4 éven át a világ 4 táján vívtatok oroszlánként harcotokat az ellenség hadaival. Ott voltam veletek, éltetekért fohászkodtam a nehéz harcok alatt és enyhíteni igyekeztem testi és lelki sebeiteket. Látam a harcot és láttam a halált, a bajtársak ezreinek hősiességét. Hozzátk, az örök hazában glóriában fénylő lelketek üdvéért rebe-gem el ez ünnepélyes pillanathoz. 44-esek dicső hősi halottai. És a másik gondolat... a másik hoz-zátok szállítás, élő 44-esek! Mind a 4 táját e szép országnak megcsónkította Trianon. Északon, keleten, délen és nyugaton ott szenvednek elszakított véreink. Bajtársak! Esküdjünk e szent helyen, hogy életünk és tehetségünk Nagy-Magyarország újjáépítésének szentülük, hogy célunk elérését a magunk, Isten és az igazság dicsőségére minden tettünkkel és gondolatunkkal szolgálni fogjuk. Úgy legyen!»

HÁZASSÁG. Dorner Rózsi és Frank Imre bajtársunk, volt t. hadnag, az I. oszt. ezüst vitézségi érem s.b. tulajdonosa, szeptember hó 18-án Budapestén házasságot kötöttek.

A HÁBORÚS EMLÉKÉREM MEGSZERZÉSE. A Haborús Emlékéremre igényt tarthatnak: I. akik a világ-háborúban katonai szolgálatot teljesítettek; II. akik nem voltak ugyan ez időben katonák, de I. a háború idején a sebesültek, betegek és hadifoglyok érdekében kifejtett működésükért legfelsőbb kintetésben részesültek vagy tulajdonosai a Vöröskereszt-díjnyelvények; 2. hadiözvegyek, hadiárva (legidősebb fiú), vagy olyanok, akik családfenntartójukat vagy közvetlen leszármazójukat a háborúban elvesztették; 3. aki a

háború alatt a hadrakelt seregnél vagy mögöttes országrészben állami vagy ezzel egyenértékű szolgálatot teljesített és működtetésével előmozdította a fegyveres erő érdekeit. (Közgazgatás, posta, vasút, hajózás, hadiipar stb.); 4. aki a háború, az azt követő forradalmak alatt vagy után

Ne főzzön otthon,

mert a

NEIGER-étterem

küttető kóser konyhája la ebédet házhoz szállít P 1-80-ért. Arányát a súlyos gazdasági helyzetre való tekintettel rendkívül lecsökkentettük. Palesztinai kóser borok. Lakodalmaikat külön dísztermünkben minden árban vállalunk.

a haza iránti önfeláldozó hűségnek tanújelét adta. Kérve nyomatíványok a dohánytözsékben darabonként 10 fillérért szereshetők be. Az I. alattiak zöld, a II. alattiak fehérszínű nyomtatványt töltenek ki. Közszolgálati alkalmazottak a kitöltött nyomtatványt az igényjogosultságot igazoló valamely okmány csatolásával mellett közvetlen hivatali főnöküknek nyújtják be. Mások a hasonlóképpen felszerelt nyomtatványt Budapestén az illetékes előjáróságnál, vidéken a községi előjáróságnál nyújtják be igazolás végett. Az Emlékérem ára volt tiszteknél és a II. alatt felsoroltaknak 6 pengő, volt legénységi állományúaknak 3 pengő. Hadviseltek a krdos és sisakos, mások a csak sisakos érmet kapják.

KISPESTI HITKÖZSÉGI HIREK címmel Klein Ferenc bajtársunk szerkesztésében évente tízszer megjelenő hitközségi értesítő első száma megjelent. A Kispeszt felekezeti életében hézagpótló értesítő első számát Dr. Bande Zoltán főrabbi magasnívójú vezércikke díszíti s a lapot általában választékos stílus és emelkedett szempontok jellemzik. Údv hitfelekezetiünk új harcosának!

A TISZTI EMLÉKLAP ELNVE-RESEHEZ SZÜKSÉGES OKMÁNYOK. Volt tisztek, akik ünnepélyes alkalomkor katonai egyenruhát kívánnak viselni, «emléklap»-ot kell, hogy beszerezzenek. A vegyesdandárparancsnokságok emléklapos osztályán a következő okmányokat kell személyesen bemutatni: 1. Legutolsó

tiszti rendfokozatot igazoló okmány vagy a Hadtörténelmi Levéltár igazolása. (A zászlósi vagy alhadnagy rangot, amennyiben a Rendeleti Közlönyben nem szerepelt, anyakönyvi lappal vagy annak hiteles másolatával is lehet igazolni. Ha efféle okmány nem áll rendelkezésre, pld. 1918. év végén történt kinevezés esetén, úgy a zászlósi rangot két hivatasos tiszttel kell igazoltatni, akik hitelesített aláírásukkal «nyilatkozat» alakjában bizonyítják, hogy a kinevezésre emlékeznek. Ha ily «nyilatkozat» sem szereshető be, legalább azt kell igazolni, hogy a tiszti vizsgát sikeresen letette. Ezt nyilatkozatban két volt tanár, előjáró vagy tisztiiskolatis is igazolhatja. 2. Kintüntetések igazoló eredeti okmányok. (Ezek hiányában eljárás mint 1. pont alatt.) A Hadtörténelmi Levéltár a rendelkezésére álló adatok alapján hivatalosan igazolja bárkinek okmányszerűleg megállapítható legutolsó rendfokozatát vagy a Rendeleti Közlönyben megjelent kintüntetését. Hivatalos órái köznapokon 12 órától 14.30 óráig, június 1—szeptember 15. között 11.30—13.30 óráig. Fizetendő díjak: Kinevezési és kintüntetés igazolvány darabja 2 pengő, «Kintüntetés» javaslat» másolata 3 pengő, kérdőív 50 fillér. Címe: Vár, Bécsikapu-tér 4. 3. Allampolgársági vagy illetékesi bizonyítvány. Köztisztviselőknél a vasúti arcképes igazolvány is elegendő. A hatóságok kérelemre emléklap elnyerhetése céljából helyegmentes értesítést küldenek a kérelmező illetőségéről az illetékes vegyesdandárparancsnokságnak, amely e célból megfelelő nyomtatványt bocsát a kérelmező rendelkezésére. Ez az értesítés a kérelmezőnek nem adható ki, hanem közvetlenül a parancsnokságnak küldik meg. 4. A forradalmak alatti magartásról kiállított igazolvány (Tiszti igazolóbizottság határozata.) Ha nincs meg, a vegyesdandárparancsnokságnál személyesen kérhető. 5. Állást, jövedelmet, vagyont bizonyító okmány. «Az állás pontosan körvonalazandó, tehát pld. «segéd-könyvelő, angol levelező» és nem «magántisztviselő» vagy «hivatalnok».) Akiknek állásuk vagy keresetforrásuk nincs, valamely hozzátartozójuk nyilatkozatát mutathatják be arról, hogy a nyilatkozó részükre legalább 200 pengő havi apanage-t biztosított. Ez esetben a nyilatkozatra a községi vagy kerületi előjáróság bizonyító záradéka szükséges, amely szerint nyilatkozó a jelzett apanage megfizetésére anyagilag képes. 6. Igazolvány lap. (A háború után az előjáróságok állították ki volt katonák részére.) 7. Egy 6x8 cm. méretű puha fénykép, lehetőleg egyenruhában felvéve.

HALÁLOZÁS. Adler József bajtársunk, a cs. és kir. 37. gy.-e. volt fidesze, a bronz vitézségi érem és a Károly-csapatkereszt tulajdonosa, a harctéren szerzett szívbjában hosszú betegeskedés után, szeptember 15-én Budapestén elhunyt. Adassék emlékeztének kegyeletes tisztelet!

HADIROKKANTAK ROVATA

A ROKKANTÜGYEK UJ KEZELÉSE. A megszüntetett m. kir. népjóléti és munkaügyi minisztérium rokkantügyekkel foglalkozó osztályát a m. kir. honvédelmi minisztérium vette át. Ez az osztály Hadigondozási Osztály elnevezéssel július hó elsejétől kezdve az I., Horthy Miklós-út 24. sz. alatt levő Gr. Hadik-laktanya tiszti lakóépületének földszinti helyiségeiben nyert elhelyezést és folytatja eddigi működését. Bejárt a Horthy Miklós-útról, a tiszti lakóépület kapuján át. A Hadigondozási Osztály hétköznapokon 12—1/3-ig, szombaton azonban csak 11—12 óra között nyújt felvilágosítást. Az osztály vezetője Darvas Lajos tábornok.

HÁNY HADIROKKANTRÓL KELLENE GONDOSKODNI? A főváros közgyűlésénél felrattervezetben meg-sürgették a hadirokkant-törvény megalkotását. Utalnak arra, hogy a hadirokkantak érdekében mindent meg kellene tenni. A főváros próbálkozott is segíteni, de egymagában nem tudja leküzdeni a bajokat. Németország évi költségvetésének 9 1/2%-át, Ausztria 3 1/2%-át, Magyarország csak 1.7%-át fordítja a rokkantellátás céljaira. A fővárosnál felvetődött a gondolat, hogy a hadirokkantakat városszéli vagy környéki telepítésekhez, kerületekhez, szóval földhöz juttassák. A

NOVEMBERBEN A PARLAMENT ELÉ KERÜL A ROKKANTTÖRVÉNYJAVASLAT. Abból az alkalomból, hogy a honvédelmi minisztérium a rokkantügyek intézését átvette a megszünt népjóléti minisztériumtól, a rokkantaknak egy küldöttsége felkereste a honvédelmi minisztériumot, ahol Gömbös Gyula honvédelmi miniszter megbízásából Darvas Lajos tábornok, csoportfőnök fogadta a küldöttséget. A küldöttség azon kívánságára, hogy a kormány minél előbb alkossa meg a rokkantörvényjavaslatot és terjessze azt az országgyűlés elé, Darvas tábornok kijelentette, hogy a miniszter utasítást adott a rokkantörvény-tervezet előkészítésére és kikötötte, hogy a törvényelő-készítés munkájának legkésőbb november hó elsejéig be kell fejeződnie.

HADIROKKANTAK VASÚTI KEDVEZMÉNYE. A m. kir. kereskedelemügyi miniszter 23.494/1930. VIII. sz. rendeletével megengedte, hogy a 75 és 100%-os hadirokkantak, amennyiben nincsenek a m. kir. hadirokkant-otthon gondozásában, a MÁV. és a kezeleése alatt álló helyiérdekű vasutak vonalain a személy- és gyorsvonatokon évenként két ízben bármilyen távolságra 50%-os díjmérséklet mellett utazhassanak és pedig volt tisztek tetszés szerinti, legénységi ál-

tóságához intézendők. A rokkant-otthon igazoló okmányt úgy a jegyváltásnál, mint a jegyvizsgálatnál vagy ellenőrzésnél fel kell mutatni. 100%-os hadirokkant volt tisztek és tisztjelöltek (önkéntesek), valamint igényjogosult családtagjaik a 20.294/1930. K. M. VIII. sz. rendelet értelmében köztisztviselői vasúti arcképes igazolványra tarthatnak igényt. A vasúti kedvezmény 50%-os. A családfő és vele együtt élő feleségének arcképes igazolványa után a személyenkénti 10 pengő térítmény-összeget a honvédelmi minisztérium fizeti, míg a 24 éven aluli, önálló keresettel nem bíró, szülői ellátás alatt levő fiú- és hajadonleánygyermek igazolványa után a személyenkénti 10 pengő térítést, ha a kedvezményt igénybe óhajta venni, maga a családfő tartozik megfizetni.

ROKKANTJARADÉK NEM FOG-LALHATÓ LE. Rokkantellátási díjra végrehajtást nem lehet vezetni, azt közzadók módjára sem lehet lefoglalni s belőle közzartozás vagy kereseti adó címén levonni nem lehet. Kivételesen a haditelek törlesztésére való közzadés és a gyermektartás vagy a nőtar-tás esete. (Kivonat a vonatkozó törvény-cikkekből.)

Vegyen részt az O. M. I. K. E. olcsó tanulmányutazásain!

hadirokkant-törvénynek 40.262 rokkant-ról, 58.695 nevelési pótiakra jogosult gyermekről, 51.485 hátramaradott-ról és 7128 félárjáról kellene gondoskodnia.

FELFÜGGESZTIK A HADIROK-KANT UCCEI ÁRUSOK HELYDÍJ-TARTOZÁSÁT. A közelmúltban küldöttség kereste fel Borvendég alpolgármestert, akitől a hadirokkantoknak a közmunkáknál való foglalkoztatását kérték. Hangoztatták, hogy 100.000 hadviselt várja a sokszor beférgt segítséget. Kérték továbbá, hogy a hadirokkantaktól hátralékos árusítói helybék miatt ne vonják meg az uccai árusítás engedélyét. Az alpolgármester válaszában kijelentette, hogy a hadviseltek számíthatnak a főváros segítségére, a hadirokkant uccai árusok ellen indított eljárásokat sürgősen felfüggesztik, a felemelt helybénzeket pedig a régi nívóra szállítják le.

A JÖVŐBEN BENZINKÜT-KEZELŐ CSAK HADIROKKANT LEHET. Dr. Sipőcz Jenő budapesti polgármester egy hozzáintézett beadványra kijelentette, oda fog hatni, hogy benzinkút-kezelőnek ezentúl csak hadirokkant alkalmaznak.

lományúak a III. kocsiosztályban. Azon 25, 50, 75 és 100%-os hadirokkantak, akik nem ipari munkások és így munkás-heti jegyre igényt nem tarthatnának, a helyi forgalomban munkás-heti jegyeket kaphatnak. A rokkantság hadirokkant-jelvényvel és arcképes igazolvánnyal, ezek hiányában az «Egyéni lap»-pal igazolható. Kérvények a MÁV. üzletveze-

ROKKANTOTTHON LESZ AZ INTERNÁLÓTABORBÓL. A zalaegerszegi internálótábor évekkel ezelőtt szanatóriummá alakították át. A népjóléti minisztérium intézkedésére a szanatórium július elsején megszünt. Gömbös honvédelmi miniszter Zalaegerszeg kívánságára elhatározta, hogy az egykori internálótáborból, annak teljes átalakítása után, rokkant-otthont létesít. A honvédelmi miniszter 200 rokkantat akar ott elhelyezni.

SÉRÜLÉSI EREM UTÓLAGOS ADOMÁNYOZASA. (M. kir. Honv. Min. 2723/eln. 8-1931. sz. rendelete.) Mindazon hadirokkantak, akik még nincsenek a sebesülési érem birtokában, az érem utólagos odaítélését — a hadirokkantság igazolására szolgáló egyéni lapjuk hiteles másolatának csatolásával — Budapestén az előjáróságoknál, vidéken a polgármesteri, illetőleg községi előjárósági hivataltól kérelmezhetik. A kérvényt a honvédelmi minisztériumhoz kell címezni. A hatóságok a kérvényt az illetékes vegyesdandárparancsnoksághoz terjesztik elő, amelyek az igényjogosultság megállapítása után az érmet és az igazolványt a felterjesztő hatóságok útján kiadják a kérelmezőknek.

Ne feledje:

DIANA FOGKRÉM

48 fillér.

ALAPITTATOTT 1892.

BERGER IGNÁC

TAJTÉKPIPA METSZŐ — Cégtul. BARTÓK ÖDÖN
BUDAPEST, IV., KÁROLY-KÖRUT 28. (Közp. városháza)

Valódi tajtékipák és szipkák, borostyán-szipkák, gyöngyök és brocheok, pipaszárak, sítábozok, sakk- és dominó-játékok a legjobb, garantáltan valódi minőségben. :: Javításokat elfogadok.
Az „OMIKE” Hadviseltek Osztálya tagjainak 10% engedmény!

Segítsünk egymáson! Adjatok bajtársaitoknak munkát, kenyeret

Kávéházban kérje lapunkat

Az OMIKE ÉS INTÉZMÉNYEI

Az Omike diszülése

Az Országos Magyar Izr. Közművelődési Egyesület szeptember 18-án tartotta dr. *Buday-Goldberger Leó* felsőházi tag elnöklete mellett a nyári szünet után első ülését, amelyen megjelentek a pesti, a budai, óbudai, kőbányai, a pestkörnyéki hitközségek előljáróságai, a Pesti Chevra Kadisa, a felekezeti intézmények vezetői, a magyar zsidó társadalom irányító egyéniségei. Elnök megnyitó beszédében rámutatott azokra a kulturális és diákjóléti törekvésekre, amelyek az egyesület programját alkotják és kifejezést adott ama reményének, hogy a nehéz viszonyok között is sikerül majd erős összefogással a tervbevett új intézmény, a Diák-Otthon létesítésével járó feladatokat megoldani. Dr. *Hevesi Simon* vezető főrabbi, az OMIKE egyházi elnöke szárnyaló beszéddel nyitotta meg huszonharmadszor a Mensa-Academicát az egyetemi és főiskolai ifjúság számára, megvilágította a Diák-Otthon jelentőségét, meleg szavakkal köszöntötte dr. *Buday-Goldberger Leót*, közigazgatási és felekezeti életünk e kimagasló alakját a felsőház tagjává történt kinevezése alkalmából, meghajtotta az elismerés zászlaját dr. *Deutsch Ernő* főorvos előtt, aki 60-ik életévét töltötte be és az egyesület célkitűzéseinek alapítása óta lelkes és buzgó irányítója és munkása. Dr. *Weiller Ernő*, az OMIKE ügyv. társelnöke visszapillantást vetett a Diák-Otthon létesítésének történetére és bejelentette, hogy a Diák-Otthonban egyelőre 36 egyetemi és főiskolai hallgató nyer elhelyezést. Javasolta, hogy a diszülés mondja ki a Diák-Otthon létesítését. A diszülés a Diák-Otthon elnökeiül *Kálmán Henriknét*, *Székely Dezsőt*, társelnökéül dr. *Hevesi Simon*ét jelölte. Dr. *Dési Géza* országgyűlési képviselő buzdította az egyetemi és főiskolai ifjúságot súlyos küzdelmei között erőteljes kuitartásra, a hazafias és vallásos érzés ápolására. Dr. *Deutsch Ernő* szellemes beszédben köszönte meg az üdvözlést, majd *Jász Imre*, a MIEFHÖE elnöke fejezte ki háláját az ifjúság nevében a Diák-Otthon megalkotásáért.

Az OMIKE decemberi tanulmányutazásai

Az OMIKE tanulmányutazási irodája az elmúlt esztendőben foglalkozott először azzal a gondolattal, hogy nagysikerű tanulmányutazásainak sorozatát a nyári utazási időszak befejezésével se zárja le. A múlt évi chanukai bécs-semmeringi autókirándulás a legteljesebb siker jegyében folyt le. Az érdeklődés oly nagy volt, hogy a jelentkezők nagy részének már nem tudtunk helyet biztosítani.

Az elmúlt esztendő tapasztalataink okulva, december havi *bécs-semmeringi kirándulásunkra* már most hívjuk fel az érdeklődők figyelmét. A kirándulás december 22-én kezdődik és 27-én fejeződik be. Részvételi díj az utazási költséggel (fűtött autóbusszon), 6 napi ellátással (diákszállóban), poggyászszállítással és vezetéssel együtt 28 pengő és 24 Schilling.

Az OMIKE eddig tíz párisi tanulmányutazást vezetett. Most azok részére is lehetővé akarjuk tenni a párisi kirándulást, akik szabadságidejük fölött nyáron nem rendelkeznek. Ez a kirándulás szintén december 22-én indul és mint eddigi párisi utazásainkat, a decemberit is londoni külön kirándulással lehet összekötni. Mint-hogy a visszáutazás 45 napon belül bármikor egyénileg is megtörténhetik és az utazást több ízben meg lehet szakítani, a téli sportok kedvelőinek alkalmuk nyílik arra is, hogy Svájcban és Tirolban, a téli sportok hazájában hódolhassanak kedvenc sportjuknak. A párisi tanulmányút részvételi díja gyorsvonat III. osztályon 5 napi ellátással (komfortos polgári szállóban), poggyászszállítással és vezetéssel együtt 178.— pengő és 210.— francia franc.

A szerkesztő postája

(Kéziratokat nem őrzünk meg, névtelen levelekre nem válaszolunk. A papírosnak csak egyik oldalára írjunk!)

K. V. Miskolc. 1. A zsidó vallású tényleges tisztek egy része asztaltársaságot alakított. 2. Teijes összhangban együtt működünk. 3. Az elnöki tisztelet egyelőre nem töltöttük be. Az elsőség természetesen őt illeti.

Pirnitzer J., Szekszárd. A belépési nyilatkozat adatai elégségesek. Ezeket a szekszárdi intézőbizottsági tagokból álló igazoló bizottság fogja majd leerevideálni.

R. M. Budapest. Novellája nem üti meg a mértéket, bár tehetsége vitathatatlan. Azt a kevés helyet, amit novellára, versre, szóval szépirodalomra módunkban lesz fenntartani, egyébként is csak igazán nívós írásoknak szánjuk. Próbálkozzék legközelebb jobbakkal.

Többeknek. Jelvény létesítését elhatároztuk. Mihelyt kivitelre kerülhet, közelebbi felvilágosítással fogunk szolgálni.

»Veterán«, Budapest. Harctéri élményeket, humoros háborús eseteket vagy tudományos harcászati cikkeket szívesen közlünk. Írhat a legújabb gázvédelmi, fegyverkezési stb. kérdésekről is. Csak stílusosan, érdekesen és — röviden!

Kávéházban kérje lapunkat

„STUDIUM“
 író-, szabó-, jelző-, dákó-
 és pastellkréta, plastilin
 :: és művészpastell ::
VILÁGHÍRŐ!
„STUDIUM“
 aktafűzőgép, rajzszög és
 gemkapocs **vezet!**

Minden jobb üzletben kapható.
 Gyártja:
 Budapesti Kréta-, Vegyszeti Gyár
 és Kereskedelmi Részv.-Társ.
 Budapest IX, Közraktár-u. 12/a.
 Telefon: 86-3-51.

Főszerkesztő: Schuller Jenő
 Felelős szerkesztő: Markovics Béla
 Felelős kiadó: Herskovits Adolf
 Szerkesztőség és kiadóhivatal:
 Budapest, VIII., Rákóczi-ut 17, I. em.

Nyomatott: Ábrahám és Sugár, Bagó M. utóda
 könyvnyomdájában, Budapest, II., Székely-u. 2-4

Vegyen részt az OMIKE olcsó tanulmányutazásain!